

**Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего образования
«Национальный исследовательский Томский государственный университет»**

РЕШЕНИЕ

Ученого совета Томского государственного университета
по вопросу «Об итогах приёмной кампании ТГУ в 2024 г.»

от 30 октября 2024 г., протокол № 11

Заслушав сообщение начальника управления нового набора Е.В. Павлова, Ученый Совет отмечает, что работа по организации нового набора и приёмная кампания в 2024 году проводились в соответствии с решениями, утвержденными Ученым Советом ТГУ 27 марта 2024 г. (протокол №03) и были нацелены на качественный рост образовательного уровня поступивших на обучение по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам базового высшего образования, программам магистратуры, специализированного высшего образования и аспирантуры.

При подготовке к приёмной кампании 2024 года в период с 01 сентября 2023 года по 20 июня 2024 года управлением нового набора совместно с другими структурными подразделениями университета реализован план основных мероприятий по подготовке к приемной кампании, в частности, организованы и проведены школьные и студенческие олимпиады и форумы, реализован план по привлечению и сопровождению талантливых абитуриентов. С учетом новых внешних условий проведена профориентационная работа на региональных площадках в Российской Федерации, совместно с управлением международных связей проведена рекрутинговая кампания в странах ближнего и дальнего зарубежья.

Приёмная кампания 2024 года проходила в условиях увеличения контрольных цифр приема на 137 мест по сравнению с 2023 годом. В целом, по всем уровням и формам обучения по сравнению с 2020 годом этот показатель увеличился на 1221 место (29,7 %). Несмотря на это, основные показатели результативности набора, такие как, число абитуриентов, подавших документы на поступление (16 127 человек), средний балл ЕГЭ по методике программы «Приоритет 2030» (76,7), число поступивших по договорам об оказании платных образовательных услуг (1875) сохранили достаточно высокий уровень или выросли. Следует отметить, что в этом году в университет зачислено 158 победителей и призеров школьных олимпиад из перечня Минобрнауки. Также, несмотря на геополитические обстоятельства и риски, удалось сохранить высокий уровень набора иностранных граждан. На данный момент из стран ближнего и дальнего зарубежья зачислено 1427 человек, что на 13,3 % больше, чем в 2023 году. Набор по квотам Минобрнауки продолжается до 31 декабря 2024 года.

Приемная кампания 2024 года проходила в условиях участия ТГУ в pilotном проекте по совершенствованию системы высшего образования. Набор осуществлялся на 26 программ базового высшего образования и 15 программ специализированного высшего образования, отмечен высокий интерес абитуриентов, так, в частности, на программу базового высшего образования «Цифровой юрист» зафиксирован рекордный конкурс среди всех программ – 9,7 человек на место (по первому приоритету).

Вместе с тем, необходимо отметить основные проблемы приемной кампании 2024 года:

Во-первых, сохраняется общероссийская тенденция серьезного дефицита абитуриентов, прежде всего, на физико-математические и естественно-научные направления подготовки. Это приводит к сокращению конкурса и понижению основных качественных показателей набора на эти направления.

Во-вторых, в 2024 году отмечен резкий рост интереса абитуриентов из Республики Туркменистан. С одной стороны, это позволило выполнить задачи по закрытию контрольных цифр приема на ряд направлений и увеличению числа иностранных поступивших, с другой стороны, возникли определенные сложности по миграционному контролю данной категории абитуриентов.

Необходимо отметить достаточно успешную работу по синхронизации информационной системы по организации набора в ТГУ с суперсервисом «Поступление в вуз онлайн». Через портал «Госуслуги» и суперсервис подали документы более 11 500 абитуриентов (71,3 %). В отличии от ряда ведущих университетов России и Томска, в ТГУ зачисление прошло в установленные сроки без объявления дополнительного набора.

Приёмная кампания 2024 года и изменения Федерального порядка приема показывают необходимость применения новых подходов и инструментов планирования кампании 2025 года.

Ученый совет решил:

1. Признать удовлетворительной работу по организации набора на обучение по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам базового высшего образования, программам магистратуры, специализированного высшего образования и аспирантуры в 2024 году.
2. Разработать систему дополнительных инструментов привлечения и сопровождения талантливой молодежи, в том числе, через масштабирование опыта проведения конкурса инженерных проектов на другие образовательные направления и провести маркетинговый анализ эффективности мероприятий по привлечению абитуриентов с целью формирования стратегии приемной кампании 2025 года.

Ответственный: А.А. Коршунова, начальник отдела работы с талантами и профориентации управления нового набора.

Срок: до 01 декабря 2024 г.

3. В рамках правил приема в ТГУ на 2025/2026 учебный год, разработать систему отбора абитуриентов из визовых стран с целью минимизации рисков, связанных с миграционным контролем.

Ответственные: Е.В. Павлов, начальник управления нового набора, А.А. Коршунова, начальник отдела работы с талантами и профориентации управления нового набора, С.В. Рыбушкина, начальник управления международных связей.

Срок: до 20 января 2025 года.

4. Создать рабочую группу по совершенствованию системы привлечения абитуриентов на целевое обучение и координации работы с организациями – заказчиками целевого обучения.

Ответственный: Е.В. Павлов, начальник управления нового набора; Игнатьева М.А., начальник учебного управления.

Срок: до 01 декабря 2024 года.

Председатель Учёного совета

Ректор

Э.В. Галажинский

Учёный секретарь Учёного совета

Н.А. Сазонтова

